

*В диссертационный совет 24.2.386.07  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет, 191023, Санкт-Петербург,  
наб. канала Грибоедова, д. 30-32*

**Отзыв на автореферат диссертации Бомбина Андрея Юрьевича**  
на тему: «Обеспечение устойчивого развития кластера на основе разработки  
процессной модели управления инновациями», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 –  
Менеджмент

Автореферат диссертации Андрея Юрьевича Бомбина на тему «Обеспечение устойчивого развития кластера на основе разработки процессной модели управления инновациями» является актуальным исследованием, так как современные экономические условия требуют от кластеров постоянного совершенствования и внедрения инноваций для обеспечения устойчивого развития.

Теоретическая значимость работы проявляется в развитии понятийного аппарата и методологических подходов к управлению инновациями и устойчивым развитием кластеров, что способствует дальнейшему научному исследованию в данной области. В работе предлагается уникальная процессная модель управления инновациями, что представляет значительный вклад в теорию управления кластерами. Автор вводит новое определение «устойчивое развитие кластера», что помогает лучше понять взаимодействие между государственным регулированием и рыночной конъюнктурой.

Практическая значимость работы заключается в разработке методических рекомендаций для управления устойчивостью кластеров. Эти рекомендации могут быть внедрены в реальную практику российских предприятий, что позволит повысить их конкурентоспособность и устойчивость в современных условиях.

Наряду с положительной оценкой полученного исследования, некоторое внимание стоит уделять более детальной проработке методик оценки эффективности предложенной модели, а также проведению дополнительных эмпирических исследований для подтверждения ее применимости в иных отраслях экономики.

Выводы и результаты исследования в автореферате достаточны и обоснованы, применяемые научные методы адекватно подтверждают поставленные цели и задачи.

В целом автореферат диссертационной работы Бомбина Андрея Юрьевича на тему: «Обеспечение устойчивого развития кластера на основе разработки процессной модели управления инновациями» соответствует

Положению о присуждении ученых степеней, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (ред. от 25.01.2024), а ее автор, Бомбин А.Ю. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Профессор факультета технологического менеджмента и инноваций, Федеральное государственное автономное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский университет ИТМО» (Университет ИТМО)

доктор экономических наук, профессор



Горовой Александр Андреевич

«17» мая 2024 г.

Доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

**Контактная информация**

Адрес: 197101, г. Санкт-Петербург, пр. Кронверкский, д. 49

Телефон: (812) 373-12-35

Электронная почта: gorovoi@itmo.ru

